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Тести групи А. 
У завданнях цієї групи правильним є тільки один варіант відповіді. 
Кожна правильна відповідь – 1 бал.

1. Хто з вчених вперше запропонував термін "екологія"?
а) В.Вернадський;


в) Б. Коммонер;

б) К. Руль;




г) Е. Геккель.

2. Під екологічною катастрофою розуміють:

а) порушення природного середовища, що привели до зниження біологічної продуктивності;

б) певні порушення природного середовища, що привели до зниження біологічного різноманіття;

в) повне порушення екологічної рівноваги в екосистемах;

г) суттєве порушення екологічної рівноваги в екосистемах, що потребують значних витрат на їх відновлення.

3. Процес підготовки рослин до перенесення ними морозів полягає у: 

а) припиненні росту;


в) синтезі жирів; 
б) накопиченню цукрів;

г) денатурації білків.
4.  Явище замору, тобто масової загибелі мешканців водного середовища, може бути спричинено: 

а) нехваткою їжі;


в) відсутністю світла;
б) браком кисню;


г) наявністю паразитів.
5. Фотоперіодизм – це реакція організмів на зміну насамперед:
а) температури повітря;

в) тривалості дня;

б) вологості повітря;


г) інтенсивності освітлення.
6. Провідним фактором, що визначає осінній листопад, є зміна:
а) температури повітря;

в) вологості повітря;
б) довжини дня;



г) вологості ґрунту.

7. Перехід енергії  з одного трофічного рівня на другий в середньому становить:

а) 10%;




в) 30%;
б) 20%;




г) 40%.
8. За своєю функцією в екосистемі зелені рослини є:

а) симбіонтами;


в) продуцентами;
б) домінантами;


г) консументами.

9. До Червоної книги України занесений:

а) шафран весняний;

б) костриця;
в) кульбаба;



г) паслін чорний.
10. Колоніальний спосіб життя є характерним для популяцій:

а) чайки,крука;


в) скопи, грака;
б) дрохви, гагари;


г) чайки, грака.

11. До складу зоопланктону входять: 

а) краби камчатські;

в) циклопи; 

б) зелені водорості;

г) омари.

12. Організм, який використовує особини іншого виду як середовище існування, не завдаючи шкоди хазяїну, називають:
а) симбіонтом;



в) коменсалом;
б) паразитом;



г)хижаком
13. Риби, що здатні здійснювати міграції з моря в річки або навпаки, називають:

а) космополітами;


в) прохідними
б) стенобіонтами;


г) толерантними.
14. Екологічна причина того, що теплокровні тварини півночі, як правило, більші у порівнянні з південними тваринами, полягає у тому, що:
а) так краще боротися з хижаками; 

б) знижуються енергетичні затрати організму; 

в) так легше пересуватися по снігу та льоду;
г) збільшуються легені й серце, що забезпечує посилення обміну речовин, який сприяє виживанню.

15. Екосистему, що використовує хімічну енергію, яку отримує від органічних речовин, називають:

а)автотрофною;


в) гетеротрофною;
б) хеміавтотрофною;


г) оліготрофною.
16. Дощові черв'яки за способом живлення належать до:
а) некрофагів;



в) міксотрофів;

б) детритофагів;



г) сапрофагів.

17. Коливання чисельності популяцій називають:
а) народжуваністю;


в) щільністю;
б) смертністю;



г) популяційними хвилями.
18. Вибрати з переліку конкурентну пару: 

а) ластівки і стрижі;


в) лев і антилопа;
б) молюски і водорості;

г) заєць і лисиця.

19. Серед паразитів перевагу отримують ті, які:

а) Призводять господаря до якомога більш ранньої загибелі;
б) Здатні більш повно і тривало використовувати господаря;
в) Дотримуються принципу «Виснажуй і знищуй!».
г) Слідують принципу «Не виснажуй і не знищуй».
20.  До складу популяції не входять:

а) Організми одного виду;

в) Організми різного віку;
б) Організми різних видів;

г) Організми різної статі.
21. Завдяки наявності кисню в атмосфері:

а) На Землі існують водойми

б) Затримується інфрачервоне випромінювання

в) Згорає величезна кількість космічних тіл, що падають на землю

г) Утворюються карбонатні породи

22.  Які із зазначених нижче факторів найбільшою мірою визначають існування такого явища як висотна зональність

а) Зменшення вмісту кисню при збільшенні висоти

б) Збільшення сонячної радіації

в) Зменшення середніх температур повітря зі збільшенням висоти

г) Зменшення кількості опадів

23. Єдині природні комплекси, створені організмами і середовищем їх проживання носять назву:
а) популяції;



в) екосистеми;
б) біосфери;



г) геосистеми.

24. Випаровування води з поверхні океану, конденсація водяної пари в атмосфері і випадання опадів на поверхні океану утворюють:

а) Великий колообіг води;

в) Малий колообіг води

б) Біологічний колообіг води;
г) Біохімічний колообіг води

25. Побудування екологічної піраміди є наочним способом показати:
а) гранично допустиме антропогенне навантаження на середовище;

б) співвідношення між продуцентами, консументами і редуцентами в екосистемі, які виражені в їх масі;
в) ступінь стійкості всіх елементів екосистеми до негативних кліматичних факторів;
г) співвідношення чисельності продуцентів і редуцентів в екосистемі;
д) кількість трофічних рівнів в екосистемі.
26. Використання фреонів призводить до:

а) зменшення озонового шару в атмосфері;

в) похолодання клімату;
б) зменшення кисню в атмосфері;


г) потепління клімату.

27. Максимальна шкода наноситься навколишньому середовищу при позбавленні від стійких органічних речовин - полімерів (наприклад поліетилену) шляхом:

а) спалювання;



б) розкладання;

в) поховання;



г) утилізації. 

28. Виберіть із перерахованих організмів ті, які беруть участь у формуванні торфу і вугілля: 

а) риби;




в) молюски;
б) форамініфери;


г) рослини. 

29. Температура Землі підвищилася б на 30-40°С, якби не охолоджуюча здатність: 

а) Арктики й Антарктиди;

в) рослинного покриву;
б) гідросфери;



г) планктону і синьо-зелених водоростей.
30. Вкажіть, яку частину спектру сонячних променів засвоюють рослини: 

а) інфрачервоні промені;

в) видиму частину спектра;
б) ультрафіолетові;


г) правильної відповіді немає.
31. До організмів, для яких не характерний автотрофний спосіб живлення відносяться:

а) бактерії;




в) водорості;
б) гриби;




г) вищі рослини;
32. Вчення про біосферу започаткував:

а) Ж.-Б. Ламарк;



в) В.В. Докучаєв
б) Ю. Лібіх;



г) В.І. Вернадський

33. Перші законодавчі акти природоохоронного спрямування з’явились в епоху:

а) Землеробства;


в) Індустріального суспільства
б) Середньовіччя;


г) Постіндустріального суспільства
34. Лідером серед антропогенних катастроф є: 

а) Хімічна та нафтопереробна галузі;

в) військова діяльність
б) Біологічне виробництво;



г) харчова промисловість

35. Позначте визначення, що відповідає поняттю «заказник»:

а) окремі природні об’єкти, що мають наукове, історичне та культурно-естетичне значення;

б) територія або акваторія, що особливо охороняється, цілком виключена з господарської діяльності з метою збереження природних комплексів, охорони видів живого та стеження за природними ресурсами;

в) велика територія або акваторія, що перебуває під охороною, де природа не зазнала впливу людини;

г) територія або акваторія, в межах якої протягом певного часу перебувають під охороною окремі елементи природного комплексу.

36. Позначте, що є елементарною одиницею еволюції:

а) родина;              б) рід;                          в) вид;                 г) популяція.

37. Виберіть правильне судження про біосферу:

а) склад і будова біосфери зумовлені виключно діяльністю живих організмів;

б) це оболонка Землі, заселена живими організмами;

в) складається з живої, біогенної і неживої речовин;

г) товщина біосфери складає близько 10км

38. До компонентів екосистеми НЕ відносяться:
а) редуценти;                                                                  в) продуценти;
б) неорганічні речовини ґрунту, води і повітря;             г) сонячна енергія.
39. Глибина проникнення коренів рослин в умовах нормальних температурного та водного режиму залежить від:

а) наявності грунтових мікроорганізмів;                           в) вмісту атмосферного повітря;
б) наявності елементів живлення;                                     г) глибини проникнення світла

40.  Ареал Лелеки білого – це:

а) положення виду в екосистемі;

б) територія поширення особин виду на Землі;

в) місцерозташування особин виду;

г) територія поширення виду в межах екосистеми.

Тести групи Б. 
У завданнях цієї групи правильними є декілька варіантів відповідей.

Кількість балів за правильно ров’язаний тест вказано біля кожного завдання.

41. «Біологічний годинник» – це реакція живих організмів насамперед на (2 бали):         
а) світло;

б) сезонні зміни;

в) чергування періодів світла й темряви протягом доби;

г) зміни температури й вологості повітря протягом доби.
42. Виберіть ознаки, що характерні утворенням, зображеним на малюнку (3 бали):            
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	Назва
	Спосіб живлення
	Біологічне значення

	
	а) кореневі бульби;
б) поселення бульбочкових бактерій;
в) гриби-симбіонти;
г) гали комахи-шкідника.
	а) фототрофи;                                                             б) гетеротрофи;

в) хемотрофи;                                                

г) мікотрофи.
	а) азотфіксація;
б) нітрифікація;
в) регуляція поширення виду;
г) вегетативне розмноження.


43. До редуцентів належать (2 бали):
а) вищі рослини;




г) бактерії-сапрофіти;
б) гриби;






д) організми, що живляться органічними рештками.
в) м'ясоїдні тварини;

44. Особливостями організму як середовища проживання є (2 бали):
а) повна відсутність світла;



г) коливання вологості середовища;
б) необмеженість харчових ресурсів;

д) стабільність факторів середовища.
в) можливість нападу хижих організмів;
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